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ОРГАНІЧНЕ ВИРОБНИЦТВО ЯК СКЛАДОВА ГАЛУЗІ «ЗЕЛЕНОЇ 

ЕКОНОМІКИ» 

В умовах глобалізації та посилення конкуренції на агропродовольчому 

ринку виникає необхідність впровадження інноваційних підходів 

господарювання, спрямованих на забезпечення сталого розвитку агросфери за 

рахунок соціально-економічної та екологічної збалансованості. Одним із методів, 

що дозволяє реалізувати концепцію сталого розвитку є органічне виробництво. 

Зазначений підхід ґрунтується на впровадженні цілісної інтегрованої моделі 

господарювання, яка забезпечує збалансовану динамічну рівновагу економічної, 

екологічної та соціальної складових системи з метою задоволення потреб 

споживачів якісною продукцією, покращення умов життя для прийдешніх 

поколінь, забезпечення економічного зростання та збереження природного 

середовища.  

Нині значної актуальності набуває проблема пошуку шляхів подолання 

світової еколого-економічної кризи, пов’язаної зі збільшенням енергоспоживання, 

вичерпанням родючості ґрунтів, зменшенням біорізноманіття, забрудненням 

довкілля та зниженням продовольчої безпеки. Саме тому більшість країн 

використовує модель «сталого розвитку». Попит на органічну агропродовольчу 

продукцію динамічно зростає як на національному, так і на глобальному рівнях. 

Органічний метод виробництва не тільки актуальний в контексті концепції 

сталого розвитку, він відіграє певну роль в «зеленій економіці». «Зелена 

економіка» відповідальна за підвищення рівня життя населення світу та 

соціальної рівності, за допомогою мінімізації екологічних ризиків та 

раціонального використання природних ресурсів [2].  

Органічне виробництво виступає інноваційною галуззю «зеленої 

економіки». Її функціонування забезпечує ресурсозбереження та зменшення 

енергоємності сільськогосподарського виробництва, впровадження «зелених 

технологій», забезпечення споживчого ринку якісною продукцією, ефективність і 

конкурентоспроможність виробництва, поліпшення агроекосистеми, підвищення 

рівня продовольчої безпеки, тобто гармонійне узгодження економічного, 

соціального та екологічного розвитку зі зростанням глобальної економіки. 

Органічне сільськогосподарське виробництво, засноване на принципах «зеленої 

економіки», є одним із засобів досягнення сталого розвитку (рис.1). 

Функціонування органічного сільського господарства забезпечує 

досягнення економічного, екологічного та соціального ефектів. 

До економічних наслідків органічного виробництва слід віднести: економію 

енергії та ресурсів, зниження виробничих витрат, зростання доходів виробників та 

їх конкурентоспроможності, підвищення самодостатності та скорочення 
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залежності виробників від невигідних умов зовнішнього фінансування, 

підвищення рівня продовольчої безпеки. 

Органічне виробництво забезпечує досить широкий спектр екологічних 

ефектів, основними з яких є: мінімізація впливу агровиробничих процесів на 

довкілля; відновлення якості земельних ресурсів шляхом інноваційних технологій 

обробітку ґрунту; покращення структури та біологічної активності ґрунту, 

відновлення балансу поживних речовин; покращення стану природного 

середовища; збереження та відновлення біорізноманіття; зниження забруднення 

водних, повітряних, лісових ресурсів; забезпечення екологічної рівноваги 

довкілля. 

Соціальний ефект органічного виробництва полягає у підвищенні рівня 

зайнятості сільського населення; створенні нових перспектив для малих та 

середніх агроформувань; збільшенні життєздатності сільських громад через 

диверсифікацію видів діяльності; покращенні здоров’я нації та рівня життя 

населення. 

 

 
Рис. 1. Зміст органічного виробництва як складової «зеленої економіки». 

 

Отже, органічне виробництво має стати стрижнем національної стратегії 

сталого розвитку сільського господарства. 
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